

Отзыв

на автореферат диссертации Исайченковой В.В. на тему «Современные методы оценки бизнес-процессов в системе стратегического управления машиностроительным предприятием», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Диссертационное исследование Исайченковой В.В. посвящено решению актуальных задач, связанных с развитием методов стратегического управления на предприятиях отрасли машиностроения. Автором получены научные результаты, имеющие новизну и практическую значимость.

Необходимость совершенствования стратегического управления на предприятиях машиностроения становится важной задачей ввиду переориентирования экономики России от ресурсодобывающей к обрабатывающей. Именно машиностроение должно стать опорой для экономического и инновационного развития Российской Федерации, что неоднократно подчеркивалось в выступлениях ведущих политиков и экономистов.

Автором обосновано, что основным фактором выбора и реализации оптимальной стратегии предприятия машиностроения в условиях рисков хозяйствования является оценка эффективности бизнес-процессов. Данный подход позволяет наиболее полно проанализировать факторы внешней и внутренней среды, воздействующие на предприятие, и выделить конкурентные преимущества и недостатки.

Одним из достоинств диссертации является предложенный автором методический подход к оценке эффективности бизнес-процессов в системе стратегического управления машиностроительным предприятием. Автор предлагает комплексный подход к оценке системы бизнес-процессов, включающий качественные и количественные методы, а также сравнительный анализ. Использование перечисленных методов позволяет достичь большей точности в оценке и выявить «слабые места» в системе бизнес-процессов.

Заслуживает внимания вывод автора о том, что для определения уровня стратегического развития предприятий необходимо определить интегральные показатели эффективности бизнес-процессов и потенциала. Однако, на стр. 16-17 автореферата приведен список групп показателей, характеризующих эффективность системы бизнес-процессов, который, по нашему мнению следовало более полно раскрыть, указав все используемые коэффициенты.

Несмотря на вышеуказанное замечание, диссертационное исследование, выполненное Исайченковой В.В., соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность) (область исследования – пп. 1.1.4, 1.1.13). Ее автор, Исайченкова В.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Сведения:

Дюжилова Ольга Михайловна

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», доцент

ФГБОУ ВПО «Тверской государственной технической университет»,
кафедра «Экономика и управление производством», заведующий кафедрой

Наб. Аф. Никитина, 22, г. Тверь, 170026

(4822) 44-93-07, tgtu-eup@rambler.ru

Личная подпись:

«07» декабря 2015 г.



Подпись

УДОСТОВЕРЯЮ

Учёный секретарь Совета
Тверского государственного
технического университета

Дюжилова О.М.